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1.

Bestim alla par av tal a och b for vilka vektorfiltet (axy + y3, 2% + bxy?) 4r ett potentialfalt.
Bestdm ocksa i forekommande fall en potentialfunktion. (6p)

sin? 7Tac+y
dd
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ddr D idr kvadraten med hornpunkterna (1, 0) och (0, +1). (6p)

Berdkna dubbelintegralen

En kropp definieras av olikheternax 4+ y + 2 < 1 och z, y, z > 0. Bestdm kroppens totala massa
om dess tithet ges av funktionen p(z,y, z) = x.

Los differentialekvationen 2z, + 2, = 0 genom att infora nya variabler u = az +by, v = br —ay
och vilja a och b lampligt.

Betrakta den kropp som bestdms av olikheterna
3t +y) <A<l —a?—y? 220
och som har densiteten p(z,y, z) = 22 + y>. Berikna kroppens massa.

Avbildningen u = y?, v = zy ger en inverterbar avbildning av méngden
D ={(z,y)|1 <zy <3,1<y<2}pienmingd F i uv-planet.

(a) Bestdm mingden E. (1p)
(b) Bestdm avbildningens funktionaldeterminant. (1p)
(c) Beridkna dubbelintegralen (4p)
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. Los den partiella differentialekvationen

3yzy + 212, = 0
z(z,0) zt

I

genom substitutionen u = 222 — 3y2, v = xy.

En viss platta beskrivs i ett koordinatsystem genom —10 < z < 10, —10 < y < 10. Plattans
temperatur i olika punkter ges av T'(z,y) = 30 — 0.3z°> — 0.2y*. En frusen spindel startar i
punkten (8,8) och gar sedan hela tiden i den riktning i vilken temperaturen dkar snabbast. Langs
vilken kurva i zy-planet ror sig spindeln in mot origo ?

Bestidm talet c s& att planet © + 2y + z = c 4r tangentplan till ytan z = 22 + y2. (5p)



10. Berikna integralen
// Va2 —y?dxdy
D
dir D dr kvadraten med hornpunkterna (0,0), (1,1), (1,-1) och (2,0).

11. Transformera differentialekvationen

genom variabelsubstitutionen © = ax + y, v = ax — y. LOs sedan den ursprungliga ekvationen
genom att vélja a lampligt.

12. Betrakta problemet att bestimma den eller de funktioner z = z(z, ) som uppfyller

Yz, — T2, = T°—y
z(z,z) = 0

Los problemet genom att inféra nya variabler u = zy och v = 22 + 32
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